
Αρνούμαι ενώπιον του Αλλάχ να έχω οποιονδήποτε
από εσάς ως Χαλίλ (δηλαδή κάποιον που να φτάσει
στο υψηλότερο επίπεδο αγάπης, διότι η αγάπη μου

προς τον Αλλάχ έχει ήδη γεμίσει όλη την καρδιά
μου). Ο Αλλάχ με επέλεξε ως Χαλίλ (σε υψηλή θέση

στην αγάπη Του), όπως επέλεξε τον Ιμπραήμ
(Αβραάμ) ως Χαλίλ

Ο Τζούνντουμπ (η ευαρέστηση του Αλλάχ επ' αυτού) είπε: «Άκουσα τον Προφήτη (σάλλα
Αλλάχου ‘αλάιχι ουά σάλλαμ), πέντε ημέρες πριν πεθάνει, να λέει: «Αρνούμαι ενώπιον

του Αλλάχ να έχω οποιονδήποτε από εσάς ως Χαλίλ (δηλαδή κάποιον που να φτάσει στο
υψηλότερο επίπεδο αγάπης, διότι η αγάπη μου προς τον Αλλάχ έχει ήδη γεμίσει όλη την

καρδιά μου). Ο Αλλάχ με επέλεξε ως Χαλίλ (σε υψηλή θέση στην αγάπη Του), όπως
επέλεξε τον Ιμπραήμ (Αβραάμ) ως Χαλίλ. Αν επρόκειτο να πάρω κάποιον από το έθνος
μου ως Χαλίλ, θα ήταν ο Άμπου Μπακρ. Εκείνοι (οι Εβραίοι και οι Χριστιανοί) που ήταν
πριν από εσάς έκαναν τους τάφους των προφητών τους και των ενάρετων ανθρώπων
τους, τόπους προσευχής. Για αυτό, μην παίρνετε τους τάφους ως τόπους προσευχής.

Πράγματι, σας το απαγορεύω αυτό.».»
[صحيح] [رواه مسلم]

Ο Προφήτης (σάλλα Αλλάχου ‘αλάιχι ουά σάλλαμ) ενημερώνει για τη θέση του ενώπιον του
Αλλάχ, η οποία έφτασε στο υψηλότερο επίπεδο αγάπης. Στην ίδια θέση έφτασε και ο Ιμπραήμ
(Αβραάμ, ειρήνη σε αυτόν). Για αυτό, αρνήθηκε να έχει οποιονδήποτε ως Χαλίλ (δηλαδή
κάποιον που να φτάσει στο υψηλότερο επίπεδο αγάπης), εκτός από τον Αλλάχ, αφού η αγάπη
του προς Αυτόν έχει ήδη γεμίσει όλη την καρδιά του, αφήνοντας έτσι κανέναν χώρο για
άλλον. Ακόμα κι αν επρόκειτο να πάρει κάποιον από τους ανθρώπους ως Χαλίλ, θα είχε
επιλέξει  τον  Άμπου  Μπακρ  (η  ευαρέστηση  του  Αλλάχ  επ'  αυτού).  Στη  συνέχεια,
προειδοποίησε για την υπερβολική αγάπη, όπως έκαναν οι Εβραίοι και οι Χριστιανοί με τους
τάφους των προφητών και των ενάρετων ανθρώπων τους. Τους δόξασαν τόσο πολύ, ώστε
τελικά τους λάτρεψαν αντί του Αλλάχ. Έχτισαν πάνω στους τάφους τους ναούς και τόπους
προσευχής. Για αυτό, ο Προφήτης (σάλλα Αλλάχου ‘αλάιχι ουά σάλλαμ) απαγόρευσε στους
Μουσουλμάνους να πράξουν το ίδιο.
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